

Libertatea

POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 7.
TELEFON: 17.17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTĂ
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

ABONAMENT LUNAR 110 LEI
PE 8 LUNI — — — 300 LEI

Se distribuie marmeladă

O parte din marmelada necesară salariaților de pe cuprinsul orașului fiind sosită, aceasta a fost distribuită centrelor pentru a putea fi ridicată de populație întrucât centrele nu au primit în treaga cantitate ce le-a fost repartizată, acestea vor distribui populației după sărbători. Rașiile și prețul marmeladei sunt următoarele:

Pe cartela B 600 grame cu 84 lei în centru și 85 lei în cartiere, pe cartela C 500 grame cu 70 lei în centru și 71 lei în cartiere, pe cartela D1 300 grame cu 42 lei în centru și 43 lei în cartiere, pe cartela D2 400 gr cu 56 lei în centru și 57 lei în cartiere.

Astăzi se vor prezenta pentru a ridica marmelada dela federația Zililor, următoarele centre: 2, 27, 21, 15, 45, 47, 49, 50, 53, 54, 56, 60, 62, 70, 71, 78, 81, 86, 87, 90, 92, 93, 94, 100, 103, 104, 107, 108, 111. Dacă aceștia nu se vor prezenta, cantitățile vor fi preluate alior comercianți.

Autoritățile egiptene solicitate să aresteze pe generalul britanic Clayton

CAIRO, 23. — Un din cele mai importante reviste egiptene a cerut într-un articol apărut în editia sa de Duminică, arestarea Generalului britanic Clayton, pe care-l acuză de spionaj și trădare în dauna Egiptului. Cu acest prilej, revista arată că Generalul Clayton apare de fiecare dată și cu puțin înainte de întrunirea membrilor liții arabe, iar sedințele ce au loc după apariția sa se încheie întotdeauna în mijlocul unei atmosfere de neînțelegere. Revista citează deasemenea și faptul că generalul Clayton a apărut la Cairo cu 48 ore înainte de data fixată pentru conferința primilor miniștri ai țării arabe, unde iarăși nu s'a ajuns la stabilirea unui punct de vedere comun. Generalul Clayton constată revista este folosit de

guvernul britanic, pentru a sabota aspirațiile firești ale arabilor și pentru a-și menține supremația în această parte a lumii. Acțiunea guvernului britanic, pe

care o urmărește generalul Clayton, este una de haos și confuzie. Și în baza acestora, revista cere autorităților egiptene arestarea generalului Clayton.

Azi se pronunță sentința în procesul lotului doi al complotiștilor manişti

BUCUREȘTI, 23. — Azi înainte de amiază se va pronunța la secția I a Tribunalului Militar din București, sentința în procesul de al doilea lot al complotiștilor manişti, proces care a fost judecat ieri. În cursul acestui proces au apărut în fața Justi-

ției: dr. Constantin Gafencu, Gh. Popescu, Romulus Boilă, Lucian Scridon, Aurel Popa, dr. Vlad Hațiegan, Lily Carandino, Gheorghe Preda, etc. Toți aceștia au fost implicați în tentativa de fugă dela Jămădău.

Le 25 Ianuarie 1948:

Se va efectua un recensământ general al populației și al proprietăților agricole

BUCUREȘTI, 23. — Potrivit unei decizii a comisiei interministeriale pentru redresarea economică și reforma monetară la 25 Ianuarie 1948, se va efectua pe întreg teritoriul țării, un recensământ agricol și al populației.

În fața. Toți locuitorii țării sunt obligați a răspunde întocmai întrebărilor la toate întrebările puse. Cei ce nu vor răspunde exact, vor fi dați în judecată conform legilor pentru sabotajul economic.

Un complot al SS-iștilor descoperit în Austria

VIENA, 23. — În zona americană de ocupație din Austria a fost descoperit un nou complot. Până acum au fost arestate peste 50 persoane la Linz, Viena, Salzburg și în Tirol. Cei are-

stați sunt elemente fasciste, foști membri ai formațiunilor SS. Acesta în afară de scopurile politice pe care urmăreau, se ocupau cu afaceri de bursă neagră și contrabandă cu Germania.

Fasciștii din Triest au atacat pe partizani

TRIEȘTI, 23. — Cu ocazia unei defilări a foștilor partizani, fasciștii au aruncat asupra coloanelor șase grenade, răzind mai multe persoane din coloană. Poliziția care nu a putut face alt

ceva decât să retragă — cu cârmă, automobile și biciclete — coloanele de partizani, a reușit, în cele din urmă, să aresteze un fascist asupra căruia s'a găsit 1 grenadă.

Vânzarea și consumul cărnii continuă a fi interzise

Comunicările Oficiului Economic pentru centre

Oficiul Economic Județean face cu drept următoarele:

— Toți conducătorii de întreprinderi și instituții din Arad sunt obligați ca în cazul când un sărăcit al lor părăsește lucrul pentru a trece la altă întreprindere sau instituție din oraș sau părăsește orașul, să anunțe acest lucru Oficiului Economic Județean, pentru ca aceștia să poată fi scăzuți din efectivul celor care formează numărul angajaților întreprinderii sau instituției pe care o părăsește. Alții dintre cetățenii orașului care dispun de cartele E și părăsesc orașul, sunt obligați să el să anunțe Oficiul Economic Județean, pentru a primi o dovadă pe baza căreia se pot înscrie pentru cartela în altă localitate.

— Se reamintește că înscrierile pentru alt centru decât acela la care fiecare s'a înscris de bună voie, nu este posibil decât în cazul când s'îi schimbă domiciliul și noua locuință e prea departe de centrul unde a fost înscris. Și în acest caz însă, cei care face schimbarea centrului este obligat să anunțe vechiul centru, de unde va primi o dovadă de radiere pe baza căreia se poate înscrie din nou. Centurile care fac nouă înscrieri, sunt obligate să anunțe pe cei noui înscriși

Oficiului Economic Județean, în cel puțin 48 ore dela înscriere.

— Dispoziția pe baza căreia s'a interzis tăierea de ovine, bovine și porcine de către măcelari, în scopul punerii în vânzare a cărnii rezultate, rămâne valabilă și ca atare toți măcelari prinși că desfac asemenea carne sau produsele acestei cărnii, ca mezeluri și afumături, vor fi dați în judecată la legea sabotajului. Consumul acestei cărnii în restaurante este deasemenea interzisă.

— Ministerul industriei și comerțului a făcut cunoscut printre telegrafista că populația Aradului ia fost repartizată cantitatea de 52.000 kgr. u. lei care urmează a fi distribuită pe baza cartelei alimentare, de pe luna Ianuarie!

Azi se distribuie pâine se trei zile

Oficiul Economic Județean aduce la cunoștința populației că în cursul zilei de azi se DISTRIBUE PÂINE PE 3 ZILE: Marți, Joi și Sâmbătă, în baza bonurilor Nr.: 132, 133 și 134 din cartela de alimente pe luna Decembrie.

Mica publicitate

LOT de CASĂ de vânzare în Arad, Calea Victoriei, Adresa la ziar.

DE VÂNZARE aparat Radio Telefunkon 6 lampi. Adresa la ziar.

AȘI FACE CUNOȘTINȚĂ cu un intelectual în vârstă de 33-50 ani, pentru căsătorie, și care să facă reparațiile necesare la casa mea. Adresa la ziar sub „Corect”.

LEI 150.000—200.000 cumpăr. CA. SA particulară sau apartament parter ocupabil. Anunț la ziar sau telefon 19-41. Intermedieri excluși.

OTO-APARAT Welton Xenon 1:2 telemetru cuplat. Ioneș, Căpitan Ignat 12 a).

PIERDUT Cartela alimente Dece mbrie. Cornea Peșru, Arad. O declar. nulă.

Verificarea statelor de plată a întreprinderilor

Administrația Financiară pune în vedere tuturor întreprinzătorilor și contribuabililor care au salarii de toate categoriile, să denună între 22—30 Dec. 1947 toate statele de salarii și chitanțele respective dela 1 IV 1947 până la 1 Dec. 1947, pentru a fi verificate.

Cel care nu se pun la curent cu plata impozitului pe salarii, vor fi sancționați conf. Legeilor în vigoare, în urma cercetărilor ce se vor face la fața locului.

Gruparea Artistică a Diviziei 2 Voluntari Mote H.C.C. prezintă Marți 23 Decembrie orele 17 fiz. în sala Teatrului Comunal

Un mare Festival Artistic cu Balnele de Crăciun

În partea 2-a a programului episodul social „HAIDUCHI”. (Din luptele războiului român în epoca fanarioasă).

Hai să plecăm în lumea mare!

Interesanta aventură a unor bucureșteni care au voit să treacă frontiera în Ungaria

După ce au fost prinși la Lőkősháza, în gara Arad reușesc să evadeze

La ziua de 16 Aprilie s. c. au așezat în gara Curtici, cu răzduit din București, Marcel și Adela Schneider, din Bacău, care printr-un plan întocmit cu multă sirenție au voit să treacă fără acte frontiera în Ungaria și de acolo să-și continue drumul în largul lumii.

Sosit în gara Curtici, ei au căutat să intre în legătură cu vreun funcționar care să le înlesnească trecerea frontierei. Au și găsit pe unul — despre care în cursul audierilor ulterioare au declarat că nu știu cum se numește — care s'a angajat să-i treacă în schimbul a două milioane lei.

Pentru executarea planului, noștrii, nouștii binevoitor le-a spus că în noaptea rapidului spre Budapesta, să stea în apropierea trenului și apoi la un semn al lui să urce în vagonul cu care se va îndrepta și care nu va fi controlat.

Zis și făcut. La semnal reanșonșului, Adela și Marcel Schneider — prima de 18 ani și al doilea de 25 ani — au sărit în tren și după câteva timp au ajuns la Lőkősháza Arad, autoritatea ungare de frontieră au legitimat pe furiș paștorii deși ei pe cei doi haiduceni, noștrii, nu i-au văzut și prezintă actele, s'a constatat că deși ei aveau diferite hârtii și dovezi provenite de la diverse organizații din străinătate, la lipsa esențialului: pașii, poartele

INAPOI LA CURTICI

Ca urmare autorităților ungare de frontieră i-au trimis la Curtici și laț preșat poliției de frontieră, care a început cercetările și s'a stabilit cum au ajuns în Ungaria. În cursul acestora au eșit la iveală unele arătate mai sus, adică prezenta intermediarului care le-a dat toate indicațiile pentru a dejuca vigilenta autorităților și a putea trece fără control.

Tot în cursul acestor cercetări s'a stabilit că toate hârtiile și dovezile ce le aveau cei doi bucureșteni asupra lor s'au pierdut în șirul călătoriei. Erau false și fuseseră cumpărate în Capitală deși un cunoscut ei mai declară că au voit să

treacă frontiera pentru a ajunge în străinătate, spre a vedea lumea. Acum ra Or aveau 130 milioane pe care voiau să le cheltuiască în călătoria lor prin lume, fără a se mai gândi ce se va petrece cu ei când vor fi prinși sau când li se vor termina banii.

LA ARAD EVADEAZĂ..

Poliția Curtici încheind actele, Adela și Marcel Schneider, au fost trimiși la Curtea Marțială din Timișoara, sub însoțirea unui Agent.

Sosit în gara Arad pentru agent s'a produs un intermezzo neplăcut, în momentul când urma să se urce, împreună cu cei doi bucureșteni, în trenul de Timișoara, care era aglomerat, Adela Schneider — în întelegera probabil, cu fratele său Marcel Schneider — a sărit din vagon și a încercat să fugă printre vagoanele de pe linie. Agentul a pornit în urmărirea ei, însă în acest timp a fugit și Marcel Schneider. Prin urmare, agentul s'a prezentat la Curtea Marțială nu

mai ca dosarul lor procurerul militar a pus sub acuzare și pe agent, pentru înlesnirea de evadare.

SENTINȚA.

Între timp Curtea Marțială a pus cauză pe rol, însă în urma modificării legii, dosarul a fost trimis Tribunalului Arad spre judecare. Secția a II-a a și judecat cauza, dar în lipsa acuzatorilor Adela și Marcel Schneider — care n'au mai fost găsiți — și în prezența agentului de poliție, Tot în lipsa acuzatorilor principali a fost pronunțată și sentința, prin care Marcel Schneider a fost condamnat la doi ani jumătate închisoare corecțională, iar Adela Schneider la doi ani și jumătate închisoare corecțională, pentru trecerea clandestină a frontierei și de acte false. În același timp agentul a fost condamnat la 500 lei amendă pentru înlesnirea de evadare înș executarea sentinței a fost suspendată, întrucât în cursul dezbaterilor s'a dovedit că evadarea nu s'a produs din neglijența sa.

Ca în filmă

Bandiții din Ineu au jefuit percepția

Se impun grabnice măsuri pentru prinderea lor.

Am arătat în reportajele noastre anterioare, că în comuna Ineu, de 3 ani încoace s'a format o bandă de bandiți, care au la activul lor peste 50 de furturi. Din acestea abia 5 furturi s'au descoperit.

O SPARGERE ÎN PLINA ZI

Succesele din trecut i-au făcut ca să nu lase fără a uimi pe înuani cu noule lor „operațiuni”. Astfel și-au extins câmpul lor de activitate și asupra brașurilor gospodărilor, aflate pe dealul viilor. Ei au atacat șase colhe dela vii și le-au goșit de vinul și de aște bunuri, iar în săptămâna trecută, în plină zi de Vineri — zi de țarg — în timp ce o parte din ei s'au prezentat în prăvălia vând. lui Adolf Rado, cărera i-au plășit marfa

în monedă de 800 lei, de câte 1 leu fiecare, pentru a refina cât mai mult timp vânzătoare în prăvălie, pe de altă parte restul bandei pătruns prin cordor în interiorul locuinței, de unde au ieșit cu lengerie și bani cauzând o pagubă de 300.000 lei comerțanșei.

JEFUIREA PERCEPȚIEI DIN INEU

Dar toate hoșile au fost depășite prin ultima „operațiune”. E vorba de jefuirea Percepției din Ineu. În ziua de 18 Decembrie diminața funcționarilor acestei instituții de stat, când au deschis localul percepției, au găsit scoasă din zid o mare ușă de fier, care opăra intrarea în localul percepției și unde bandiții au aruncat (Continuare în pag. 3.a).

ROYAL AZI: Neaptea amintirilor

Repr.: 3, 5, 7 și 9 AZI, o premieră senzațională
COLTI ALBI
după celebrul roman al lui JACK LONDON

ARO KEN MAYNARD Film Cow-Boy **Stânca diamantului**

SAVAY 23-24 AZI: Repr.: 3, 5, 7 și orele 9 fix.
Filmul așteptat cu înfrigurare la țată lumea:
Contele de Monte Cristo SERIA II-a ultima.
După A. DUMAS. — Premieră în toate teatrele din țară!

Reprezentatii la 11.30, 3, 4.30, 6, 7.30 și 9 fix.
CORSO ARAD tel. 25-64
De Crăciun o premieră excepțională. — Săptămâna veseliei!
Ho-ho-ho de râs.
BUD si LOU ABBOTT si COSTELLO
In comedia de mare haz:
Mitica și Costică DUSMANII FEMEILOR
dansează noul dans BOOGIE . BOOGIE.
MIERCURI dela orele 11 se pot retine bilete dela casă.

Partidul Unic Muncitoresc bazat pe ideologia marxistă-leninistă

D. David Ludovic, membru în comitetul județean al PCR org. Arad, a fost ieri după-amiaza în sala Teatrului Comunal, o conferință cu subiectul: Partidul Unic Muncitoresc, bazat pe ideologia marxistă-leninistă.

Das trece mai întâi în revistă toate acțiunile pe care Partidul Comunist Român le-a făcut până astăzi pentru a realiza unitatea clasei muncitoare. Și această luptă, pentru unitatea clasei muncitoare, nu a fost făcută întâmplător, ci ea își are rădăcinile în necesitatea de a răpune clasa exploatarea, burghezia și capitaliștii. Pentru a putea duce la succes această luptă muncitorească are nevoie de o călăuză, de o ideologie și această ideologie — care face ca lupta de clasă să poată fi dusă în mod organizat de către o muncitorie, nu organizată, — a fost elaborată de Marx și Engels și continuată de Lenin și Stalin.

Ora tocmai această ideologie trebuie să stea la baza luptei pe care clasa muncitoare o duce contra exploatarea și platforma PUM prevede ideologia PUM trebuie să fie ideologia de clasă a proletariatului, ideologia marxistă-leninistă.

Clasa muncitoare — spune conferențiarul — nu poate avea o altă ideologie.

gie decât acele de viață. Și din această ideologie reiese și morala de clasă a muncitorilor.

Apoi D. David dezvoltă în fraze bine încheiate, ce este o eră, ce înseamnă o ideologie de clasă, pentru a arăta apoi cum clasa muncitoare, ca sa exploatatoare, a ajuns în faza ei ultimă, în faza ei imperialistă, după care nu mai are decât să dispară.

Trece apoi la o privire istorică a marxismului, care a fost scris la fel de fel de revizorii și reformismului, a căror falsitate au dovedit-o evenimentele ce le-au urmat, ca de pildă cu Internaționala a II-a, cu revizuirea lui Kautsky, Berthelin și alții.

„Falsa idee de reformare a societății prin legi votate de un parlament burghez și aplicate de burghezie, nu pot schimba structura societății. Pe drumul acestei reformări și revizuirii a marxismului au pornit: Blum și Bevin și Schumacher și Tifet Petrascu și alții. Ei au găsit de ei numai elemente recrutate din aristocrația muncitoare, care este oportunistă, socialistă.

Vorbitorul arată apoi că Lenin nu a făcut altceva — și după el Stalin — decât să aibă conștiință și să dezvoltă știința marxistă în situația actuală de dezvoltare a societății sale.

for noastre. „Trăind în condiții imperialiste, a fi marxist înseamnă a fi leninist. învățăturile lui Marx și Engels nu pot fi separate de cele ale lui Lenin și Stalin” — spune conferențiarul.

Și după ce a deslușit astfel ideologia care trebuie să stea la baza PUM, d. David trece la explicarea scopului final al P. U. M., apoi la principiul de organizare: centralismul democratic și se oprește asupra sarcinilor ce revin imediat membrilor Partidului Unic Muncitoresc printre care enumără sarcina de a duce o luptă neîncetată contra ultimelor rămășițe fasciste, transformarea aparatului de stat, reconstrucția și dezvoltarea culturală a poporului și consolidarea regimului nostru de democrație populară.

Apoi vorbitorul în încheiere spune, că:

„Trebuie să înarmăm pe membrii PUM cu ideologia de clasă marxistă-leninistă, căci numai astfel vor vedea că este obiectivul, care este drumul care duce spre obiectiv, care sunt greutățile și cum pot fi înălțate aceste greutăți spre a ajunge la socialism.”

Salariul. Ce este abonamentul AGITOT? Societatea Agitot, în dorința de a lua parte la opera de culturizare a maselor muncitoare sprindată cu atâta insuficiență de guvern a hotărât să înființeze un sistem de abonamente la teatre, concerte și manifestări culturale, care să permită salariiilor sindicaliste, frecventarea spectacolelor la un pret accesibil și posibilități lor de distribuire salariiilor sindicaliste numai prin întreprinderi. Abonamentul Agitot dă posesorului dreptul la 20 locuri lunar cu 50% reducere la teatrele, concerte și manifestările culturale, organizate de Soc. Agitot. Săptămânal de mai multe ori se vor publica în zărele Patrioții, Libertatea Poporului, Szabadság și Jövő Programul săptămânal al spectacolelor organizate de Agitot, adică spectacolele care vor putea fi văzute de abonatii Agitot în cursul acelei săptămâni. Abonati care doresc să vadă unul sau mai multe spectacole în cursul acelei săptămâni, dintre cele programate de Agitot, se vor prezenta fie personal, fie printr-un delegat al întreprinderii, numai la Ghiseul Special de abonamente al Agenției Progresul Bul. Regina Maria 19, între orele 10-12 și 4-6 d. m. unde se va lua un bon din cartoușul de abonament și se va elibera abonamentul un bilet pentru spectacolul dorit valabil pentru 2 persoane, adică două locuri cu cincizeci la sută reducere. Cu abonamentul Agitot se va putea, deci avea 20 locuri la 10 spectacole în fiecare lună. (Un bilet pentru 2 persoane la fiecare spectacol.) Abonamentul Agitot este valabil timp de 30 zile de la utilizarea primului bon. abonatul având posibilitatea să aleagă spectacolele pe care dorește să le vadă, conform programului anunțat și publicat în zărele, menționate mai jos și la Agenția Progresul Bul. Regina Maria 19. Dacă în timpul celor 30 zile nu utilizează toate bonurile, abonamentul se anulează. Abonamentul Agitot se poate obține în schimb de lei 100 (una sută) reprezentând cheltuielile de reșie admistrative, propagandă și imprimare la deșeurile respective ale fiecărei întreprinderi. Abonamentul Agitot este valabil atât pentru titular, cât și pentru membrii familiei. Abonamentele Agitot sunt valabile și în București, precum și în toate orașele din țară, unde există reprezentanța Agitot. Bilet

(Continuare pe pag. 4)

Informațiuni

SINDICATUL SANITAR
Societatea Medicilor aduce la cunoștința celor interesați că la Casa Asocierilor Sociale Arad este vacant un post de medic oculist. Solicitanții vor depune cererile lor la secretariatul Sindicatului până la data de 29 Decembrie a.c.

VANĂTORESTI. Se aduce la cunoștința tuturor Societăților de Vânătoare, Asociațiilor de Vânătoare Vremelnice, proprietarilor și arendașilor de terenuri de vânătoare, precum și tuturor vânătorilor din județul Arad, că se interzice cu desăvârșire vânătoarea epurilor după data de 31 Decembrie 1947. Contravențiile vor fi sancționate și tratate ca braconieri pierzând dreptul de vânătoare pe viitor.

CINEMATOGRAFE

- ARCO: „Stanca diamantului”
- CORSO (Nu rulează)
- FORUM: „Căști albe”
- ROYAL: „Noaptea amintirilor”
- SAVOY: „Contele de Monte Cristo”
- URANIA (Nu rulează)

Bandii din Ineu au jefuit percepția

(Urmare din pag. 2a)
cât la pământ o cassă de fier în greutate de 4000 kg. pe care au spart-o și au jefuit-o de conținutul ei. Bandiții după ce au pus la culca la pământ cassă de fier au încercat spargere ei prin bios.

CUM S'A SĂVÂRSIT SPARGEREA

După ce au spart pârcelele din spate au revenit cu instrumentele lor asupra usei mari din față, pe care au reușit să o disloce de cercul cassettei și să nătrundă în interiorul sertarelor. Aci au găsit 100.000 lei și acte de portofoliu, pe cari le-au rânt și oprins. Credem că suma nu a putut multumii complect pe harnicii muncitori de noapte din Ineu, căci informațiile lor îi făcea să creadă, că se vor trezi boarii de Crăciun. O întărire de 10 ore în „operațiune” lă făcut să piardă un „venit” de 2.000.000 lei, pe care l-ar fi putut obține în dauna Statului. No toc însă că percepătorul Gh. Macavel și casierul T. Jusca, cu pu

ține care înainte fuseseră la odată post această sumă. Seizate imediat, organele de cercetare s'au deplasat la fața locului și s'au luat măsurile iar altele se vor produce în scurt timp.
Această execuție de crimă care reclamă unele de specialitate reclamă și din partea organelor cercetătoare oameni cu cunoștințe vaste. Cum un sinuer sef de post de jandarmi nu se poate lupta cu o bandă întregă de răufăcători, cari sunt mulți și bine organizați având la activul lor zeci de furturi reușite, pentru locuirea acestui rău s'au serăm soluția următoare: să se trimită la Ineu pentru un timp determinat un ofiter de jandarmi cu cunoștințe de specialitate și hotărât să captureze această bandă, apoi un bun detectiv, un plutonier maior și doi subofitieri cari să aibă mandatul de a cerceta numai furturile trecute indicativ ultimul. Vor putea primi indicațiuni prețioase dela cei cca 40 de dănnari și dela cei aflați dela în arest.

Monte Carlo Restaurant **La Crăciun și Anul Nou**
cu **MARE SERATA DE REVISTA**
Program **Cană orchesira de jazz Năyi Rudi și Weisz Tib**

Dela P.S.D.

Comitetul judetean PSD Arad in sedinta din ziua de 22 Decembrie 1947 a hotarat excluderea din partid a lui ION DANCUS, invatator din com. Livada jud. Arad pentru abateri grave dela morala socialista

Procesele desbatute ieri de instanta de sabataj

In fata comitetului de judecata al instantei speciale de sabotaj, format din presedinte Stroescu, consilier Precup si procuror Moisescu, s-au desbatut ieri inainte de amiază cauzele urmatorilor vinovati de nerespectarea dispozitiunilor legilor economice in vigoare:

Herbei Ion, Marton Alexandru, Czel Ludovic, Maruster Maria, Ablonzy Josif, Hartner Augustin, Ardeman Matei, Stăniță Ion, Bababus Josif, Rusu Ion, Hasler Emerie, Adrian Damian si consorții si Birnfeld Emil.

In urma desbaterilor, fie pentru acuzări de martori, fie pentru expertize cerute de inculpați prin apărătorii lor, pronunțările de sentințe in cauzele amintite mai sus, au fost amânate pentru zilele de azi, 23, pentru 29 Decembrie și 8 Ianuarie 1948.

In cauza lui Bretan Nicolae a fost desbatut recursul facut in urma condamnării acestuia de către Judecătoria la 4 luni închisoare, sentința urmând să fie dată astăzi.

S'a pronunțat o singură sentință: in cauza lui Simion Albu, proprietarul fabricii de ciorapi cu același nume, in urma aplicării unei dispozitiiunilor cuprinse in Monitorul Oficial din 26 Noiembrie a. c. constatându-se că acesta a încălcat cele cuprinse in aceste dispozitiiuni completul de judecata a dispus achitarea celui care dela data încheierii procesului verbal al pânzei se găsea in stare de arest.

"ARLUS" FILIALA ARAD

La 8 Ianuarie 1948, deschide

Cursuri gratuite de limba rusă

pentru începători și inițiali.

Se vor aplica ultimele metode de predare.

Orizorii, muncitori, funcționari, intelectuali se vor înscrie până la 6 Ianuarie 1948, la sediul ARLUS, B-dul Regina Maria 12, zilnic între orele 9—12 a.m.

COMIJEȚUL

Ce este Agitot ?

(Urmare din pag. 3-a)

Agitot vor fi ridicate cu 24 ore înainte de ziua spectacolului. Biletele conform programului săptămânal afișat și anunțat prin zările mai jos menționate, se găsesc începând din fiecare luni dimineață, numai la reprezentantul general al Soc. Agitot la Agenția Progresul

Redactor resp.: L. VOIȚA

Ultima oră

Pactul româno-jugoslav contribuie la întărirea păcii democratice

BELGRAD, 23. — Cu prilejul încheierii tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre Jugoslavia și România, ziarul „Borba” constată că actul semnat la București aduce o

mare contribuție la pacea nu numai în ce privește răsăritul Europei, ci și în ce privește pacea generală a lumii. Acordul de asistență mutuală dintre Jugoslavia și România — spune

ziarul — apără pacea împotriva imperialismului apuseni.

România — continuă ziarul „Borba” — a rupt cu imperialismul și s'a alăturat cu toată convingerea politice de pace dusă de Uniunea Sovietică și Jugoslavia, cum și de către altele în care domnește democrația populară.

Articolul din ziarul „Borba” se încheie spunând, că în urma acordului dela București, între România și Jugoslavia va urma o perioadă de strânsă colaborare în toate domeniile.

Regele oțelului german condamnat la 7 ani închisoare

NURENBERG, 23. — Tribunałul internațional dela Nurenberg a condamnat la 7 ani închisoare pe Fred Flick, fostul reșe al oțelului din Germania. Acesta a fost condamnat pentru crime de război, exploatarea mânăii de lucru sclave și leuizarea teritoriilor ocupate. Deasemenea a mai fost condamnat: Otto Steinbig, fost general SS la cinci ani închisoare și Bernard Weiss, la doi ani jumătate închisoare.

colaborare și participare la asasinarea câtorva sute de mii de deținuți și internați în lagărele așchit.

Lupte inversunale pentru orașul Mukden

MUKDEN, 23. — Forțele populare chineze, în număr de peste 400.000 oameni, bine înzestrate cu echipament de iarnă, înconjoară acum orașul Mukden, în a cărui suburbii se dau lupte inversunale. Alte trei arma-

te se îndreaptă spre capitala Mongolia. Se crede că atacul decisiv împotriva Mukdenului va fi dat în zilele din săptămâna viitoare.

Măsurile guvernului francez intensifică inflația

PARIS, 23. — Ziarul France Soir publică declarațiile diferitelor organizații profesionale prin care acestea își exprimă punctul de vedere față de măsurile economice ale guvernului. Toate aceste declarații exprimă punctul de vedere că măsurile anunțate de guvern sunt împovăritoare pentru muncitorime și că sunt menite a contribui la intensificarea inflației.

Extras

Din procesul verbal al adunării generale extraordinare a societății FORESTIERA „NADAȘ” S.A.R din 3 Nov. 1947.

„Adunarea generală ia act de demisia d-lui dr. Emil Micloși, din postul de administrator unic și cu unanimitate de voturi aprobă activitatea sa și îi dă descărcare.”

„Adunarea generală cu unanimitate de voturi alege și încredințează cu agendele de administrator unic pe d. Weisz Arminiu.”

„Adunarea generală cu unanimitate de voturi constată că d. dr. Emil Micloși, rămâne pe mai departe ca șef al contenciosului. Dănsul are și dreptul de a semna firma

Ofiterii și soldații americani din Germania fac lursă neagră

WASHINGTON, 23. — Secretarul departamentului militar al Statelor Unite a dat ordin generalului Clay, comandantului zonei de ocupație din Germania, să cerceteze acuzațiile de corupție și afaceri de bursă neagră aduse ofiterilor și soldaților americani din Germania. In ordinea remisă se arată că o mare parte din ofiterii și soldații americani din Germania,

sub pretextul că aduc jucării pentru „logodnicile” lor germane, transportă în Germania importante cantități de cafea, ceai, lapte condensat, articole de fabricămintă, etc. pe care le valorifică prin intermediul bursei negre. Alte părți ale ordinului adresat generalului Clay arată neenumerate cazuri de treceri clandestine a frontierei și contribuande.

Pietro Nenni este împotriva planului Marshall

ROMA, 23. — Tov. Pietro Nenni, cunoscutul curosător socialist italian, a declarat că este împo-

triva doctrinei Truman și că planul Marshall nu va putea aduce rezolvarea problemelor economice și politice ale Italiei.

30.000 muncitori dela căile ferate egiptene au intrat in grevă

CAIRO, 23. — 30.000 muncitori și salariați dela căile ferate egiptene au intrat ieri în grevă pentru că nu le-au fost săvârșite

cererile privitor la majorarea salariilor. Din cauza grevei, circulația trenurilor a fost suspendată.

Muncitorii italieni, gata de a prelua întreprinderile

MILANO, 23. — Față de atitudinea antidemocratică a guvernului italian și având în vedere anumite intenții ale marilor industriali, muncitorii din nordul

Italiei s'au constituit mai multe asociații care să poată prelua conducerea industriilor, în cazul când patronii acestora vor încerca să întrerupă activitatea.